

# 徐立毅在全市中央生态环境保护督察整改推进会议上强调 增强政治自觉 坚持标准要求 以高质量整改成效促进生态文明水平提升

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文 张昕) 9月24日,在收听收看全省中央生态环境保护督察整改推进视频会议后,省委常委、市委书记徐立毅立即主持召开续会,就贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于生态环境保护督察重要指示精神,落实中央生态环境保护督察组和省委要求,扎实做好我市下一步整改工作进行再部署、再安排。

徐立毅指出,生态环境保护事关发展全局,是“国之大者”,习近平总书记牵挂于心,党中央高度重视。全市上下要提高站位,从“两个维护”的政治高度,把生态环保督察问题整改作为一项重要的政治任

务,切实增强抓落实的政治自觉;要切实转变思想观念,增强责任感、主动性,把“要我整改”转变为“我要整改”,以整改促进对生态文明建设的认识更加统一,进一步营造生态环境保护的浓厚氛围;要全面对标对表,不打折扣、不讲条件,做到快改、真改,确保改彻底、改到位;要层层细化实化,坚决防止空转,提升抓落实的本领能力和工作作风。

徐立毅强调,要坚持标准、由此及彼,扩大整改成效。要突出重点任务,切实解决好垃圾分类、污水处理、矿山修复、黄河生态保护、农村人居环境整治等突出短板问题;要树立系统观念,在整改过程中举一反三、由此及彼、系统推进,采取点

办理、批处理方式,进一步提升生态环境保护水平和能力;要“管”与“帮”结合,既要严格管控措施,又要积极帮助企业提升环保水平,做到“工地不停工、企业分类管、指标降下来、空气好起来”。要压实责任,严守纪律,按时完成整改任务。各级各有关部门要把抓好问题整改作为一项政治纪律来落实,制定目标、措施、时限、责任“四张清单”,实行销号管理,坚决做到“整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过”;要严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,压实行业主管部门责任、属地管理责任、企业主体责任;要加强监督检查,坚决防止表面整

改、虚假整改、敷衍整改,确保压力传导到位、工作落实到位。

市长侯红对我市落实中央生态环境保护督察整改工作作出具体部署安排。她强调,要做到问题底数清晰,各牵头单位要切实负起责任,对反馈问题进行深入排查、研究,照单整改、对单销号。要细化“四大专项行动”和“两个专项工作”方案,确保各项整改措施落实到位。要严格整改标准,完善长效机制,下决心以环境整治倒逼产业转型升级,突出“全覆盖、严执法、重长效”,切实做到发现一处、整治完善一处、长效巩固一处。

牛卫国、马义中、陈宏伟、杨东方、李志增、刘海奎等参加会议。

徐立毅主持召开全市防汛工作视频会议强调

## 增强风险意识 层层压实责任 以顽强意志坚决态度 果断措施防秋汛保安全

本报讯(郑报全媒体记者 张昕 王际宾) 9月24日晚,在收听收看全省防汛工作视频会议后,省委常委、市委书记徐立毅立即主持召开全市防汛工作视频会议,贯彻落实全省会议精神,对我市应对本轮强降雨工作进行安排部署。

徐立毅指出,今年气象情况特别复杂,秋汛降雨量明显多于往年。本轮连续降雨天气持续时间长、强度大,叠加前期多轮强降雨影响,山区、平原以及城市的地质环境承灾能力进一步减弱,全市防汛、防涝、防灾的形势依然严峻。要增强风险意识,保持高度警觉,坚决克服松懈大意思,以顽强的意志、坚决的态度、果断的措施,坚决守牢不发生人员伤亡的“金标准”。

徐立毅强调,要坚决落实排险避险措施。对风险区域的排险除险要高标准、严要求,特别是西部山区、邙岭地区的地质灾害风险区域和城区老旧防空洞周边区域、易内涝区域等,要进一步加大排查力度,不留死角。对风险区域的人员转移要应转必转、坚决果断,同时加强检查管控、防止擅自回流;要做好安置点服务保障,让转移群众安心,降雨结束后,要组织风险排查,安全没有保证的坚决不能返

回。对重点部位的安全防范要严格措施、强化落实,做好水毁工程、小水库、河道、淤地坝、在建工程、立交涵洞、地下空间等巡查值守,做到抢险人员、防汛物资等各项应急准备到位,确保有备无患、绝对安全。要坚决落实防汛工作责任制。市县两级防汛指挥部要加强会商调度,各级各部门要统筹安排力量,压实工作责任,确保抓得细、抓得实、抓得好,切实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,为党代会召开创造好条件。

市长侯红要求,市县两级防汛指挥部要加强会商、及时预警,各成员单位要联合值守、及时调度,各级防汛责任人、技术责任人、巡查值守责任人必须在岗在位,严格按照规范化流程落实各项防汛举措。要抓牢避险转移这个重点,严格落实“四个不回乡”要求,坚决防止转移人员擅自回流。要坚持科学管控,密切关注雨情变化,根据应急响应级别和雨情实际,科学精准管理下穿隧道、地下商场、建筑工地、旅游景区等重点部位,做到预警在前、广泛提醒、及时果断,切实守护好人民群众生命财产安全。

黄卿、李喜安、陈宏伟、王万鹏等出席会议。会议以视频形式召开,各开发区、区县(市)设分会场。

## 市政府召开第100次常务会议 深入学习习近平总书记重要文章 研究全市灾后恢复重建工作等事项

本报讯(郑报全媒体记者 王治 王世瑾) 9月24日,市长侯红主持召开市政府第100次常务会议。徐军、李喜安、吴福民、史占勇、马义中、陈宏伟参加会议。

会议传达学习了习近平总书记《求是》杂志上发表的重要文章《毫不动摇坚持和加强党的全面领导》。会议强调,全市政府系统要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决贯彻党对一切工作绝对领导的根本原则和制度,坚决听从党中央指挥,坚决维护党中央权威,持续增强“四个意识”,始终坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要把坚持党的全面领导落实到经济社会发展的各领域各方面各环节,自觉在全国全省大局中谋划工作、找准定位,锚定当好“国家队”、提升国际化、起高峰、建高地目标,推动党中央和省委、市委各项决策部署落地落实。

会议通报了7、8月份重大专项综合督查评比情况。会议强调,“五个一批”重大专项是抓执行、保落地的重要抓手,要充实专项内容,把灾后恢复重建、“万人助万企”活动、“三个一批”项目建设、“一老一少一青壮”民生保障纳入督查评比范围,以钉钉子精神推进经济高质量发展。要发挥好督查考评的指挥棒作用,以督查促工作,以考评树导向,形成育先机、开新局强大合力。要通过督查评比补短强弱,抓好抓实经济运行、项目建设、招商引资、安

全生产等工作,确保全年目标任务顺利完成,不断为国家中心城市建设蓄势集能。

会议研究了全市灾后恢复重建工作。会议强调,要定规划、进盘子,统筹做好全市灾后恢复重建总体及专项实施方案,进一步完善“1+N+X”政策体系,争取更多项目进入国家和省规划盘子。要抓重点、促进度,聚焦城乡受损房屋恢复重建、农村避险场所建设、企业复工复产等领域,通过工程性措施补短板强基础,全面提升防灾减灾工作水平。要定制度、强保障,专人专班专案推进灾后重建,落实“双包双联”制度,科学调配资金等要素,通过专题会议、现场观摩等方式解难题、促进度,推动城乡生产生活秩序尽快恢复正常水平。

会议审议了进一步优化政务服务便民热线实施方案。会议强调,政务服务便民热线归并优化是惠民利企的民心工程、优化营商环境的重要举措,各级各部门要强化大局意识,加强协同配合,尽快实现受理、转办、回复、调度、监督、考核“六统一”,做到一线连民心、一线知民意、一线促快办,全面提升政府为企业便民服务水平。要建立“网、线”融合的群众诉求分析处置联动系统,使政务服务热线接得更快捷、分得更准、办得更实,打造便捷、高效、规范、智慧的政务服务“总客服”。

会议还研究了其他事项。